Klasy I (i rownorzedne)

Podaj wszystkie funkcje f: R—R takie,
ze  2f(x)+ fl-x)=x

2. Popatrz na rysunek:

Wydaje sig, ze zielona i zéita figura
maja rozne pola. Ale przeciez obie
figury zbudowane sa z jednakowych
czesci, zatem ich pola sa réwne.
Wyjasnij ten paradoks.

. Rozwiaz rownanie

[x+l}_x—1
3 2 7

gdzie [a] jest najwigksza
catkowita nie przekraczajaca a.
. Udowodnij, ze jezeli w trojkacie ABC
odcinek AA4; jest srodkowa, to

liczbg

A4, = AB+ AC .

2
. Wiadomo, ze trawa na catym polu
rosnie jednakowo gesto 1 szybko. 60
krow zjada trawg w ciagu 24 dni, a 30
krow w ciagu 60 dni. Ile krow bedzie
zjadato trawg w ciagu /00 dni?
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Klasy II (i rownorzedne)

Podaj wszystkie funkcje /- R—R takie,
ze  3f(l+x)-f(2-x)=2x"
Znajdz wszystkie liczby catkowite x,
dla ktérych wyrazenie

Tx+1

3x+4
ma warto$¢ catkowita.

Przekatna  4;C  prostopadioscianu
ABCDA ]B ] C ]D ] tWOI‘Z}’ V4 _] €go
krawedziami CC;, CD, CB katy

odpowiednio «, f » Oblicz sumg
sin’ atsin’ f+sin’y.

Wykazaé, ze jezeli x;, x; x3 sa
pierwiastkami wielomianu
ax’ +bx’+cx+d, gdzie a0 to:

X+ X, +Xy=——,
a

C
XXy + XX + XX, Iz,

d
X, Xy Xy =——
a

Dana jest funkcja

y=vx>—6x+9 +\/x_2

Naszkicuj  wykres  tej
a nastgpnie  rozwiaz

Vit —6x+9+4/x2 6.

funkcji,
nierownos¢

| Powiatowa Olimpiada Matematyczna

(a+b+c)-(l+l+1)=(ha +h, +hc)-(
a b c

Klasy IIT (i rOwnorzedne)

. Rozwiaz w zbiorze liczb calkowitych

rébwnanie 2* +3=5"

W turnieju szachowym wzigto udziat
2004 zawodnikéw. Kazdy rozegral z
kazdym jedna parti¢ 1 nie zanotowano
remiséw. Zawodnik z numerem £ (dla
k=1,2,..,2004) wygral w turnieju x,
partii, a przegrat y, partii. Wykaz, ze
XL XD At X SV VS et Vi

. Wykaz, ze w trojkacie o bokach

dlugosci a, b, ¢ 1 wysokosciach
o dlugosci odpowiednio h, hy A
zachodzi rownos¢

1 1 1

hu hb hc

4. Udowodnij, ze jezeli S$ciany
czworoscianu sa trojkatami
przystajacymi, to suma odlegtosci

dowolnego punktu wewngtrznego M
tego czworoscianu od jego $cian jest
stata (tzn. nie zalezy od wyboru punktu

M).

. Z miejscowosci A 1 B wyszli
jednoczesnie dwaj turySci idacy ze
statymi predkosciami. Pierwszy

przeszedt drogg z 4 do B 1 wrdcit, drugi
przeszedt droge z B do 4 i wrocil zaraz
do B. Turysci mingli si¢ pierwszym
razem a km od A, drugim w odlegltosci
b km od B. Jaka jest odlegto$¢ z 4 do
B?

|



